

書面質詢

宋碧琪議員

就出台針對性措施改善結構性失業問題提出書面質詢

當局因應不同群體就業需要，近年來推出各類型就業支援措施，包括行業專場配對會、休企專場配對會及”一戶通”“本地職位空缺”窗口等支援措施，上半年成功配對逾六千人次。但根據統計局就業調查顯示，本澳今年第一季35至44歲失業人口增至2,000人，而45至54歲失業人口回升至1,400人。相關年齡失業人口增加近千人，可見本澳的結構性失業問題有進一步惡化。

當局曾就結構性失業問題，推出“專項就業+培訓計劃”、就業配對會等一系列支援措施，但培訓、配對成效有限。有失業者反映，由於經濟環境變化，原公司結業倒閉，個人期望能夠重返職場，但嘗試過失業登記、一戶通求職等方式，全都無功而返，現時已失業2年，面對極大的經濟壓力。即使已經放低身段謀求職位，亦難以得到一個工作機會。期望政府能夠再推出針對性措施，尤其要鼓勵企業不以工作經驗作為最大考量，當局更要因應新經濟變化、新產業發展需求增加培訓，以更好引導就業市場發展。

為此，本人提出以下質詢：

1. 根據當局就業服務廳的就業轉介工作統計顯示，今年1至5月配對總人次近5.7萬人次，而能夠成功達成聘用的人次僅有5,611人。然而35至54歲的失業人口有所增加，為此，請問當局35至54歲的轉介情況如何？有何針對性措施以進一步提升相關年齡段的就業轉介成功率？
2. 雖然特區政府推出各項培訓計劃，且涉及的行業範圍不夠豐富，主要在餐飲、設備維護等行業。加上當局公佈的職業培訓課程統計資料數據來看，今年開辦的培訓課程數量有所減少。為此，請問當局會否進一步增加失業人士的培訓計劃數量及範圍，為失業人士提供更多職位技能培訓、再就業培訓等課程，以切實根據社會需要提升失業人士的

能力，擴大居民就業選擇？